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13 януари 2008, София 
 
 
 
 

Проповед 173 
 

Какъв беше Исус 
Прочит: Исая  42, 1 - 9 
Скъпи братя и сестри, 
Кой е Исус Христос? Кой е Исус Христос за вас? Защо дойде Исус на тази земя? 
Понякога ние отговаряме с лекота на тези въпроси, защото знаем и сме прочели, или 
може би някой ни е казал. Обаче може би е добре да погледнем в сърцата си и да 
разберем дали наистина теоретичните ни знания се покриват с това, което е там вътре в 
сърцата ни. Ние често знаем много, но чувстваме малко. Когато Джон Бригс бил 
губернатор на Масачузетс, трима негови приятели посетили Святата земя. Докато били 
там, те се изкачили на хълма Голгота и взели от върха едно клонче. Когато се върнали, 
те го подарили на губернатора, казвайки: „Искаме да знаеш, че когато бяхме на Голгота, 
си мислихме за теб.” Бригс приел символичния подарък с признателност и отбелязал: 
„Благодарен съм за вниманието ви към мен, но аз съм много повече благодарен на Друг, 
Който мислеше за мен, докато беше там.” Да, докато е висял на кръста в агония, 
Христос е мислил за теб и за мен. Мислите ли за Исус, чувствате ли голямата му грижа, 
чувствате ли любовта му? И най-вече, къде се намира Христос във вашия живот. Дали 
сте го поставили в центъра или сте го затикали някъде в ъгъла? Известен испански 
художник завършил свое ново произведение, което изобразявало тайната вечеря. Той 
вложил целия си талант в изобразяването на образа на Спасителя. На преден план на 
масата, на която стояли Христос и апостолите, имало няколко чаши, нарисувани с 
изумително майсторство. Приятели на художника, като наблюдавали картината, 
изразили възхищение – „Какви великолепни чаши!” Тези думи смутили майстора, той 
взел четката и бързо зaмазал чашите с боя. После казал: „Не мога да допусна чашите да 
отвличат вниманието от моя Господ. Той трябва да е в центъра.” Къде е Исус за вас? В 
центъра или в периферията на живота ви? Мислите ли за Него, както Той е мислил за 
вас? Думите от книгата на пророк Исая ни говорят за това, което Бог е направил за нас. 
И съвсем естествено в тези първи дни на годината ние трябва да се замислим за това кой 
е Исус Христос за нас. Текста много ясно ни описва докъде е готов Исус да стигне за нас 
и същевременно ни говори за тази голяма любов, която не спира до страданието и 
болката, която не спира да действа, даже когато нещата се развиват в неин ущърб. Ние 
ще се опитаме да вникнем в делото на Исус и в това докъде стигна Той за нас. Когато 
осъзнаем реалността на Исусовото дело, ще се постараем да променим живота си и да 
вършим Неговата воля. 
1. Божият слуга. Този текст е една от така наречените песни на Божия слуга. Най 
познатата от тях е тази в 53 глава на книгата на пророк Исая. Съвсем ясно е кого има 
пред вид пророка с думите "Божия слуга". Исус Христос Божият Син е описан с тези 
думи. Ние често описваме Исус с думите Цар, Господ и Владетел, като подчертаваме 
Неговата сила и величие и така понякога забравяме докъде беше готов да стигне за нас - 
да стане слуга. Това е първото, което научаваме от този текст - преди да бъде коронясан 
като спасител на този свят и на цялото грешно човечество, Исус Христос избра да бъде 
слуга на Бога и на нас хората, да пожертва всичко, което има, за да ни спаси. 
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2. Бог прекъсва мълчанието. За да осъзнаем какво точно се случва, ще споменем, че по 
това време народът на Израел бе отведен във плен. Надеждите им се бяха изпарили, бяха 
загубили всякаква надежда, че Бог може да ги избави. Бяха отведени далеч от 
обетованата земя, във Вавилон, там, където всичко изглеждаше изгубено. И в този 
момент Бог прекратява мълчанието и открива на народа си, че е намислил нещо по-
добро за тях. Открива им, че ги е "възлюбил с вечна любов". Помислете си колко 
голямо значение имат думите на това пророчество за народа на Израел - те разбраха - 
Господ не ни е оставил и не ни е забравил. Бог мисли за нас и рано или късно ще изпълни 
намеренията си. Това е второто, което можем да запомним от този текст - Бог е винаги 
до своя избран народ. Понякога си мислим, че Той е някъде и има по-важни дела от нас, 
обаче истината е, че Бог е винаги до нас. Даже когато не Го виждаме, даже когато не Го 
чувстваме, даже когато си мислим,че всичко е срещу нас. Бог е до нас. В псалм 46, 1 се 
казва: "Бог е прибежище и сила за нас, винаги изпитана помощ в напасти" Бог е до 
нас във всеки момент от живота ни. В тези моменти, в които се чувстваме добре и в тези 
моменти, в които се чувстваме зле. Даже когато изглежда, че сякаш целият свят е срещу 
нас, че всичко се стоварва върху нас и няма никаква надежда, Бог пак е с нас. При 
всички обстоятелства Бог се грижи за нас и ни води по тесния път, за да ни доведе до 
спасителния бряг. Важно е да го знаем - ние хората сме склонни бързо да се отчайваме и 
да вдигаме бялото знаме, да се предаваме. Никога не забравяйте това, че колкото и 
безнадеждна да е ситуацията, нашият Бог е до нас и вече е готов с решението на 
проблема. Това трябва да ни дава увереност за бъдещето и сила за ежедневието. 
3. Разрешението на проблема – Божият Слуга. Когато Бог говори за своята намеса и за 
разрешението на проблема, Той говори за Своя слуга. Въпреки че няма нито титла, нито 
определено име, веднага разбираме че Бог говори за Някого, Когото е избрал, Някой на 
Когото има особено доверие, Някой, Който няма да се провали: "Ето Моя Слуга, 
когото подкрепям, Моя избраник, в когото благоволи душата Ми; положих Духа 
Си на него; той ще постави правосъдие за народите........ Няма да отслабне, нито 
ще се съкруши, докато установи правосъдие на земята; и островите ще очакват 
неговото поучение." Избраникът на Бога ще бъде подкрепен изцяло от Него, ще Му 
има пълно и цялостно доверие, Божията сила ще бъде с Него така, че да установи 
Божието правосъдие на земята. Още от тези няколко реда можем да видим, че Този, за 
Когото пророк Исая пророкува е много различен от всички хора, които Бог дотогава 
беше поставял да водят народа Му. Той не иска да господарства, а да служи и то не само 
на Бога, но и на всички хора. Ние, които познаваме Исус и сме чели Новия завет, като 
сме опитали любовта на Исус Христос, Божия син и слуга, можем без проблем да 
открием в това описание на Божия слуга нашия Спасител. Той е Единственият, Който 
може да донесе правдата на Бога до грешния народ. Бог прати своя Избраник до нас и 
Той ясно ще преследва целта си, докато не я изпълни докрай. Това е нещо, което ние не 
бива да забравяме: Когато Бог решава да ни спаси, това не е за Него просто един от 
опитите, които е правил, Бог не иска да опита да ни помогне, за да види какво ще стане, 
ние не сме експеримент за Него. Бог избира най-добрия и най-сигурния път. Бог върви 
докрай за нас, Бог иска да изработи такова спасение, което ще бъде съвършено. 
Признавате ли Исус за такова разрешение? Постави ли ли сте го над всеки друг 
авторитет в живота си, допускате ли Той да ръководи ежедневието ви и да не допускате 
никакво друго влияние? Очаквате ли момента, в който Исус ще дойде на  тази земя и ще 
установи властта Си? Очаквате ли с нетърпение Неговото поучение. Ако ли не, 
огледайте живота си и се променете. Хванете се за Спасението, което Бог е приготвил за 
нас, защото няма да имаме друг такъв шанс. 
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4. Как действа Божият слуга. Знаете ли как действа Исус? Какви са впечатленията ви 
от срещите ви с Него? Как действа Той във вашия живот? Едно е сигурно, както Бог 
казва: "Моите пътища не са вашите пътища, нито Моите помисли като вашите 
помисли" Пътят, по който върви Божият слуга, често е несъвместим с нашите 
разбирания и решения. "Няма да извика, нито ще издигне високо гласа си, нито ще 
го направи да се чуе навън. Пречупена тръстика няма да отреже и замъждял 
фитил няма да угаси; ще постави правосъдие според истината." Ние често 
решаваме нашите проблеми по пътя на силата. Този, който в момента е силен, има 
правото да решава. Слугата на Бога, Божият Син Исус Христос, ще действа по съвсем 
различен начин. Той няма да избере пътя на силата, а пътя на любовта. Тази любов ще 
бъде толкова силна, ще бъде чувствителна към всеки проблем, който ние хората 
срещаме, към всяка една болка, която изпитваме, към всичко, което правим, към всяка 
рана във живота ни. Божият слуга е чувствителен към всичко, което среща или което Го 
заобикаля. Понякога начинът, по който Бог постъпва в живота ни, е загадъчен за нас, но 
в едно трябва да сме сигурни - каквото и да става с нас, това е най-доброто за нас. И ние 
никога няма да бъдем натоварени с нещо, което не можем да понесем: "Никакво 
изпитание не ви е постигнало освен това, което може да носи човек; но верен е 
Бог, Който няма да ви остави да бъдете изпитани повече, отколкото ви е силата, 
а заедно с изпитанието ще даде и изходен път, така че да можете да го 
издържите." (1. Кор 10, 13) Често ние, хората, сме готови да минаваме дори през 
трупове, за да постигнем целите, които сме си поставили. С Исус не е така. Той ще бъде 
и е толкова внимателен към нас, че ще забележи дори най-малките и незначителни неща, 
които ни вълнуват. От годините на късния социализъм си спомням, че имаше режим на 
тока, свещите бяха лоши, а кибритът кът. За нас, всички онези, които стояхме често 
около една единствена свещ в стаята, беше важно да запазим пламъка горящ. Това 
понякога беше истинско предизвикателство. По същия начин се грижи и Исус за нашите 
души. Грехът навлиза в нашия живот и малко по малко започва да изтласква живия 
пламък и да отнема силата на светлината му - иска да го угаси. Исус идва в нашия живот 
и иска да съживи този пламък и да запази божествената частица на Бога, която имаме в 
себе си. Бог иска да ни спаси и затова Той иска да изправи пречупените ни животи и да 
разпали позагасналата светлина в душите ни. Исус Христос се бори, за да спасява 
хората. Той идва там, където светлината е на изчезване, идва там, където сме слаби, и 
носи нов живот. Бог ни е пратил Исус да ни спаси. Методите към всеки един човек са 
различни, но едно не се променя, а именно, че "Бог търси да спаси погиналото". Той 
не се радва, когато животът ни се проваля, когато се пречупваме под тежестта на греха и 
когато светлината ни загасва под настъпващия мрак. Бог идва, за да промени този свят и 
нашия живот. И той го прави не защото сме го заслужили, а защото ни обича. Божият 
Слуга променя живота ни отвътре навън, превързва раните ни и ни дава светлина там, 
където тъмнината заплашва да ни покрие. Този Слуга ще донесе правосъдие според 
истината, не според моята или твоята истина, а според Божията мярка, ще дойде и ще ни 
направи по-бели от сняг. 
5. Как трябва да се промени животът ни, когато срещнем този Спасител. Ако ние 
сме осъзнали какво Бог е направил в нашия безнадежден свят, трябва да се променим. 
Ние трябва всеки ден да ставаме все повече христоподобни, все повече да приличаме на 
Него. И ако сме осъзнали какво Христос е направил за нас, то ние ще започнем да 
живеем като Него. Нашата мисия е до хората, които нямата път и посока, които са 
пречупени от този живот, чиято светлина е замъждяла. Ние трябва да отидем при тези 
хора и да направим това, което е направено за нас - да ги заведем до източника на 
светлината. Ние живеем в общество, в което светлината е по-малко от тъмнината, ние 
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живеем в свят, в който грехът е повече от правдата. Бог ни е поставил да бъдем Негови 
посланици в този свят и трябва да живеем като такива. Дайте сърцата си на Исус, който 
беше верен докрай за вас, и идете с Него и за Него до края на света. Бог иска да ви 
употреби - вървете напред и не се бавете. Този свят е потънал в тъмнината на робството, 
точно както по времето на Исая, и чака да бъде освободен. Освобождението е 
приготвено отдавна, още преди 2000 години, на кръста на Голгота. Там, сред кръв и 
унижение, Божият слуга победи греха и това стана, за да можем да живеем и ние за Него 
и чрез Него. Никога не забравяйте - Исус е умрял за вас и иска да промени всичко лошо 
и грешно в живота ви. 
Исус дойде на тази земя, за да изпълни Божията воля и така да спаси този свят. Чрез 
Исус Бог прекъсва мълчанието Си и изработва радикалното спасение на този свят - за 
всеки човек, за всеки един от нас. Бог не пожали Единородния Си Син, за да бъдем 
спасени. Никога не бива да се отчайваме и да се чувстваме изоставени - Бог има винаги 
последната дума в живота ни. Проблемът на този свят може да бъде решен единствено 
чрез делото на Исус на кръста. Исус знае какво има във всяко сърце и иска да промени 
всяка болка в радост, да облекчи всяко човешко сърце. Това, което Исус направи на 
Голгота, трябва да е пример на нашия живот. Ние трябва да носим Божията светлина до 
всички онези, които са в тъмнина. Идете и се погрижете за тях, както Бог се е погрижил 
за нас. Никога не забравяйте какво Бог е направил за вас и носете Неговата светлина. 
Бог може и иска да промени този свят. Амин. 


